

Отзыв
на автореферат диссертации Тхор Сергея Алексеевича
«Антикризисная стратегия развития предпринимательских структур»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика
предпринимательства)

Актуальность научного исследования Тхор С.А. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, поскольку современное состояние развития экономики Донецкой Народной Республики характеризуется динамичными процессами, высокой степенью неопределенности и риска, политической нестабильностью, неблагоприятным инвестиционным климатом, масштабными социальными потрясениями, неэффективной фискальной политикой и другими макроэкономическими факторами, что ведет к возникновению кризисных ситуаций.

Отсутствие на многих предприятиях эффективной антикризисной политики, адекватной требованиям изменяющейся рыночной среды и направленной на обеспечение стабильного и успешного хозяйствования, актуализирует проблему совершенствования и развития научно-методических подходов и инструментария разработки и реализации антикризисной стратегии, реализация которой будет способствовать повышению эффективности функционирования и социально-экономическому развитию предпринимательских структур.

Объект, предмет, цели и задачи сформулированы четко. Структура диссертационной работы соответствует логической последовательности решения определенных автором задач исследования. В работе предложен ситуационно-матричный подход к разработке антикризисной стратегии развития предпринимательских структур, основанный на использовании матричного инструментария на корпоративном, бизнес- и функциональном уровне, что позволит обеспечить комплексный подход к повышению эффективности антикризисного управления предприятия в зависимости от сложившейся кризисной ситуации.

Автор не оставил без внимания и такие аспекты антикризисной стратегии развития предпринимательских структур, как изучение сложно-структурированной системы индикаторов оценки кризисоустойчивости предпринимательских структур, которая, в отличие от существующих, дополнена показателями рыночной устойчивости, что позволит диагностировать возникновение кризисных ситуаций на ранних этапах их возникновения.

На основе проведенного анализа концептуальных и теоретико-методологических положений по разработке антикризисной стратегии развития предпринимательских структур в условиях риска, сформирована структурно-логическая модель формирования кризисоустойчивости предпринимательских структур, обеспечивающая всестороннее и своевременное выявление угрозы (в кризисной ситуации) устойчивого развития предприятия и обеспечить долговременные конкурентные преимущества. Однако, следует отметить, что в данной модели не в полной мере рассмотрены мероприятия по повышению кризисоустойчивости предприятий, что не уменьшает значимости проведенного автором научного исследования.

Анализ автореферата диссертации Тхор Сергея Алексеевича «Антикризисная стратегия развития предпринимательских структур» позволяет сделать вывод о важности и серьезности проведенного научного исследования в области экономики и предпринимательства. Как следует из автореферата, материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 38 научных работах (из них 3 – в монографиях, из которых одна личная, 20 – в рецензируемых научных изданиях, 10 – в трудах апробационного характера).

Данная работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Тхор С.А. заслуживает присуждения научной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Комиссарова Мария Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой производственного
и инновационного менеджмента,
Южно-Российского государственного
политехнического университета (НПИ)
имени М.И. Платова (ЮРГПУ (НПИ))

Комиссарова М.А.

Подпись Комиссаровой М.А. удостоверяю
Ученый секретарь ученого совета ЮРГПУ (НИИ)

Холодкова Н.Н.

Южно-Российский государственный
политехнический университет (НПИ)
имени М.И. Платова
Адрес: 346428, г. Новочеркасск (Ростовская обл.),
ул. Просвещения, д. 132
Электронный адрес: pku@npi-tu.ru
Сайт организации: <http://www.npi-tu.ru>